

ВТОРНИК
28 января 1941 г.
№ 14 (1355)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

(Передовая «Правды» за 24 января 1941 года)

Грязь и культура — понятия несовместимые. Нечистоплотность в цехе, захламленность заводских дворов, пыль и мусор на станках и под станками — явления совершенно нетерпимые на наших предприятиях. Эта истина, казалось бы, не требует особых доказательств. Однако практика многих заводов и фабрик говорит о другом: о том, что люди, поглощенные решением «больших» проблем, порой не задумываются о такой «мелочи», как грязь, на производстве. Результат невнимания к этой «мелочи» неизбежно оказывается на работе: грязь ускоряет износ оборудования, плодит брак, отрицательно влияет на здоровье рабочих. Об этом приходится вновь и вновь напоминать тем из наших хозяйственников и командиров производства, которые на словах выступают ярыми ревнителями культуры, а на деле уживаются с грязью в цехах.

Советский народ с полным правом гордится своими заводами и фабриками, оборудованными по последнему слову техники. Нашим предприятиям теперь по плечу заказ на любую, самую сложную машину и точнейшие приборы. Социалистическая система хозяйства дала нам возможность в несколько лет переоборудовать всю промышленность на новой, современной технической базе и выйти на первое место в мире по об'ему насыщенности промышленного производства новой техникой. Те, кому доверена эта техника, обязаны беречь ее, как зеницу ока, сдерживать ее в безукоризненной чистоте и порядке. Без этого нечего и думать о том, чтобы выжить из техники все, что она может дать. Тот рабочий, который является заботливым хозяином своего станка, любовно ухаживает за ним, всегда добивается лучших производственных результатов, чем тот, кто неряшлив и нерадив в обращении с оборудованием.

Вспоминается одно из ярких выступлений Серго Орджоникидзе на собрании партийного и хозяйственного актива Ставропольского завода в 1933 году. Обращаясь к коммунистам металлургического завода, он сказал: «Построить такой завод, как ваш, иметь такое оборудование, как у вас, и не иметь чистоты — никуда не годится. Чорт его дери, рельсо-балочным станом овладеть трудно, но для того, чтобы стереть пыль, — небольшая техника нужна для этого дела... Поднимайся по ступенькам лестницы и видишь кучи пыли на этой лестнице. Дождь пойдет, будет грязь на лестнице,

можно разбить голову, — хоть бы головы свои пожалели! Неужели на партийном активе требуется убеждать в этом?»

Есть у нас, оказывается, и до сих пор люди, которых в этом приходится убеждать! На многих предприятиях никак не могут навести чистоту, забывая о том, что она является непременным условием культурной работы. Стоит пройти по закоулкам заводских дворов многих предприятий, чтобы убедиться в отсутствии элементарной заботы о чистоте: здесь в беспорядке валяются, заносятся снегом, ржавеют различные металлические детали, отходы материалов, полуфабрикаты. Да и не только на заводских дворах! Кучи мусора и отходов можно встретить нередко и в цехах наших предприятий, в том числе и таких, которые претендуют на звание передовых. Недавно в газете «Черная металлургия» появились два фотоснимка, на которых зафиксирован «порядок» хранения готовой продукции на Московском заводе «Красная труба» и один из уголков лентопрокатного цеха. Неприглядные это картинки: беспорядочно сваленные в кучу готовые металлические ленты, отходы производства, металлический лом, мусор... Через два дня после опубликования снимков директор завода тов. Манторов и И. О. главного инженера тов. Юзефович напечатал в той же газете свое заявление, что они принимают меры к очистке завода, к приведению в порядок цехов и заводской территории. Неужели руководители завода должны были дождаться особых напоминаний газеты, что пора избавляться от грязи?

Можно найти немало предприятий, где борьба за чистоту проводится в кампанейском порядке. Запустят люди цехи и оборудование до такой степени, что дальше станет нетерпеж, а затем устраивают аварии: вооружаются метлами и тряпками, начинают наводить повсюду блеск. Затем снова успокаются, снова ослабят внимание к поддержанию чистоты — и так до очередного авария! Кто по-настоящему хочет добить грязь и бескультурье на производстве, тот должен забыть об этом повседневно, должен приучить себя и своих подчиненных к **постоянной чистоте**.

На некоторых текстильных фабриках из-за грязи в цехах сплошь и рядом снижаются выпуск продукции и ее качество. Проверка работыочных конференций со 150-процент-

СОРЕВНОВАНИЕ имени XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

115 процентов по шахте

Первенство в социалистическом соревновании среди шахт треста «Кагановичуголь» занимает коллектив шахты № 3 (заведующий шахтой т. Берсенев, главный инженер т. Миронов). С каждым днем растет резерв угля, выданного сверх плана. С начала месяца выдано сверх плана несколько тысяч тонн угля.

Замечательных успехов в работе добился коллектив комсомольско-молодежного участка, выдав сверх 26-дневной программы 1.720 тонн. Хорошо работают горняки 1 и 6 участков, выдавшие сверх плана больше 900 тонн.

Особенно хорошо работала шахта 26 января, суточный

Закрепить достигнутые успехи

С каждым днем нарастает производственный подъем горняков шахт треста «Кагановичуголь». Шахтеры горят желанием выйти победителями в соревновании двух комбинатов «Кузбассуголь» и «Сталинуголь» (Донбасс).

26-дневную программу трест выполнил на 103,5 проц. Коллектив шахты № 3 с начала месяца идет выше плана на 7,5 проц. Коллектив шахты № 4—6 в социалистическом соревновании с горняками шахты № 5 занимает первенство. Шахта № 4—6 с начала месяца идет на уровне 103,3 проц., а шахта № 5 на уровне 102,5.

Особенно хорошо работали все шахты треста 26 января. В этот день шахта № 4—6 выполнила суточное задание на 117,5 проц., шахта № 3 — на 115, шахта № 1—2 — на 104, шахта № 5 — на 103,3 проц. и ранее отстававшая шахта «Суртаиха» выполнила план на 102 проц. В целом по тресту суточная программа была реализована на 112,6 проц.

Надо отметить и такой факт, что шахты попрежнему не выполняют план подготовительных работ. С этим отставанием руководители шахт должны немедленно покончить. Только при условии систематического выполнения плана подготовительных работ возможно выполнение плана угледобычи.

Улучшили работу

Шахта № 4—6 позорно отставала в выполнении государственного плана в 1940 году, одна из шахт треста не выполнила годовой план.

Вступив в новый, 1941 год, она также почти в течение всего месяца отставала от других шахт. И только благодаря социалистическому соревнованию имени XVIII Всесоюзной партийной конференции положение на шахте неизвестно изменилось, она в течение пяти суток перевыполнила план, за это время ликвидировала угольную задолженность. С начала месяца план угледобычи выполнен на 103,3 проц.

Из 8 участков шахты только два не выполняют свои задания. Участок № 6 26 января суточный план выполнил на 149 проц., участок № 7 — на 119 проц.

Но надо сказать, что успехи были бы гораздо лучше, если бы на шахте уделялось должное внимание подготовительным работам и работе механизированных

Соревнование строителей

Как уже сообщалось, стройконтролю треста «Кагановичуголь» обеспечила досрочное выполнение плана строительства в 1940 году. В новом, 1941 году среди рабочих ширококо развернулось социалистическое соревнование. Каждый рабочий взял на себя конкретные обязательства с тем, чтобы приближающуюся дату открытия XVIII партийной конференции отметить высокой производительностью труда.

Бригадир плотников т. Дурандина и Иванова, работающие на строительстве брускового дома на шахте № 4—6, обязались к 15 февраля закончить все плотницкие работы. Бригадир плотницкой бригады т. Попов заявляет, что он придет к открытию партийной конференции со 150-процент-

Г. Воеводин.

НА СТЕНГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ

Недисциплинированные члены редакции

— Пора бы нам иметь хорошую боевую стенную газету! — с таким требованием не раз обращались рабочие 5 участка шахты № 4—6 в участковый профкомитет.

— Требование законное, — настаивал группарторг т. Быков, — я поддерживаю горняков.

Вскоре состоялось долгожданное собрание. Выбрали редакцию, в которую вошли члены ВКП(б) Быков, комсомольцы Базылев и Шаршавина.

Коллектив участка поручил редакции газеты, чтобы она всегда держала связь с горняками, на конкретных примерах и фактах воспитывала каждого рабочего в коммунистическом духе. Редакции сказали, чтобы она настойчиво боролась за выполнение Указа от 26 июня 1940 года, за высокую производительность труда на участке, за стахановские методы работы, смело и решительно вскрывала недостатки и критиковала конкретных носителей этого зла.

Прошло больше трех месяцев, как существует эта редакция. Не мешало бы заглянуть, как она выполняет поставленную работу, особенно сейчас, когда вся страна готовится к встрече XVIII Всесоюзной партконференции.

— А чего проверять? — прячется лицо, — говорит член редакции Базылев. — Газета еще... не выходила.

— Почему?

— ??

Оказывается, что люди в партийно-комсомольскому поручению отнеслись безответственно и легкомысленно. Редакция даже ни разу не собиралась для обсуждения плана работы, да его она и не составляла. Не пытаясь она

и завести элеменарным «хозяйством» для газеты. Нет у этой печально-известной редакции и авторского актива.

А где же группарторг, коммунисты тт. Добровольский и Ключков? Почему же они работу стенной газеты, как часть общепартийного дела, выпускают из рук и не призовут бездельников к порядку?

Ларчик открывается просто. Ведь редакцию-то возглавляет сам группарторг участка. Теперь посудите сами — ловко ли ему поставить на обсуждение партгруппы такой вопрос:

1. О недисциплинированности редактора т. Быкова (докладчик т. Быков).

И этот вопрос с повестки дня партсобрания всегда ускользает. На положении «почетных» и остальные члены редакции. А в партбюро шахты № 4—6 попрежнему считают, что все эти люди несут общественную нагрузку. Словечко-то какое: «нагрузка».

А что можно лучшего сказать о шахтовой стенной газете (редактор т. Пушенко)? Да ничего. В течение последних 6 месяцев также не было выпущено ни одного номера шахтовой стенгазеты, несмотря на то, что на бездеятельность редакции этой газеты газета «В бой за уголь» однажды указывала. Но как редакция, так и партбюро шахты остались, повидимому, слепыми и глухими, они ни в какой мере не реагировали на наведенную критику редакции стенгазеты. А ведь это реагирование должно было немедленно последовать. Оно должно было заключаться в коренном улучшении работы шахтной и участковых стенгазет.

Учитесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население готовятся к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему на воскресную прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учтесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифуйте ходьбу «русским» стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки ставятся на снег, одновременно делается энергичный толчок и происходит скольжение.

Практикуйтесь на подъемах в гору «елочкой» (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад). Задний конец лыжи приближается ко второй чечуре ниже средней ее части. Понувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками переменный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учтесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу «впередику».

Полняется это так: делается два попеременно скользящих шага без помощи палок и два шага — каждый с толчком палкой. Шаги широкие, сильно скользящие, с наклоном корпуса вперед. Способ ходьбы «впередику» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршиах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно подобрать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах с большими палками в кустах на подъемах лыжник потеряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внутрь полезно положить войлочную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумагой или второй портняжкой.

Некоторых беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это — напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любая: ботинки или пьецы, бутсы или валеные сапоги. Необходимо иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не быть одетым «налегке» и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться.

В особо морозные и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника необязательна, но уши необходимо закрыть наушниками. Ненужны и специальные перчатки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, сшитыми из брезента, парусины или фланели.

При прогулках и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советую съесть кусок черного хлеба, посыпанного солью.

Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветреные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером — общественником хорошо построить группу по кругу. Став в центре круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и поправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два — три раза. Спустя две — три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. БЫЧКОВ.
Заслуженный мастер спорта.

2 февраля — начало кросса

Через пять дней — начало ГТО с тем, чтобы быть участником кросса. Комсомольцы отдельных комсомольских организаций города по-настоящему ведут подготовку к проведению этого кросса. Они ежедневно проводят тренировку и сдачу зимних норм на

ГТО с тем, чтобы быть участником кросса.

Особенно хорошо готовятся к кроссу комсомольцы школы ФЗО. Из школы уже поступили заявки за участие в кроссе от 20 лыжных команд в количестве 100 человек.

НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Фабрика на льняном комбинате имени Ленина (Кострома) показала, что здесь нет даже самой элементарной заботы очистке. В корпuse сухих ватеров, за машинами — форменная свалка, на окнах — толстый слой пыли, машины грязные. Разве не ясно, что при такой обстановке и речи быть не может о культурной работе? На днях на общегородском совещании комсомольского актива промышленных предприятий Ленинграда приводился весьма разительный пример, как грязь порождает брак. На сталепрокатном и проволочном заводе имени Молотова 10 процентов брака ленты происходило из-за того, что вальцовщики работали в грязных рукавицах.

За чистоту на предприятиях должны дружно и согласованно бороться и хозяйственники, и

партийные организации, и комсомол, и профсоюзы. Кое-где руководители наших общественных организаций, сталкиваясь с захламленностью цехов, спокойно складывают руки, считая, что следить за порядком — дело хозяйственников. Бессспорно, хозяйственные руководители несут прямую ответственность за чистоту и порядок на производстве. Но и общественные организации не имеют права оставаться равнодушными свидетелями такого бескультурья.

Это хорошо поняли многие

передовые партийные и комсомольские организации, сумевшие поднять коллективы

своих предприятий на борьбу за чистоту на производстве.

Недавно Московский район

ВКП(б) в Ленинграде специаль-

но обсуждал на заседании бю-

ротвористски взялись за наведение порядка в цехах. Большую и плодотворную работу провели в этом отношении на ряде предприятий столицы, в частности на Первом государственном подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича. Сначала комсомольская организация завода, явившаяся инициатором борьбы за чистоту и порядок в цехах, обязала каждого члена ВЛКСМ, чтобы он содержал свое рабочее место в образцовом порядке. Затем в цехах появились комсомольские посты, наблюдающие за чистотой. С участием директора завода Юсина провели специальное совещание уборщиц. Горячо взялась за дело заводская газета. Подтянулись и руководители цехов. Директор завода обязал начальников цехов минимум один раз в день обходить цех и лично наблюдать за чистотой. Теперь весь заводской коллектив включился в борьбу за чистоту.

Сейчас, в связи с прибли-

жающейся XVIII конференцией ВКП(б), на заводах и фабриках страны ширится размах социалистического соревнования. Коллективы предприятий принимают обязательства встретить конференцию выполнением и перевыполнением производственных заданий, борются за повышение производственной культуры. Высокая культура производства складывается из многих элементов — она требует неустанный борьбы за технический прогресс, за строжайшую трудовую и технологическую дисциплину, за бережное использование сырья, материалов, электроэнергии, топлива, за равномерный ритм в работе, за высокое качество продукции. Обязательным требованием к предприятию, которое хочет, чтобы его по заслугам считали культурным, являются также чистота и порядок на производстве. За выполнение этого требования должен бороться каждый рабочий, ибо и в этом проявляется социалистическое отношение к труду!

НЕУКЛОННО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 10 ИЮЛЯ 1940 ГОДА

Решительно бороться за качество угля

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля внес весьма ощущительные результаты в работу шахт. Об этом говорит тот факт, что качество добываемых углей после выхода Указа резко улучшилось. Если в июне средний процент зольности угля по шахтам треста составлял 11,23, то в декабре уже 9,24.

До Указа отдельные шахты платили громадные штрафы за превышение стандартов зольности. Только за 1940 год шахта № 5 уплатила больше 1 миллиона рублей штрафа. Сейчас положение заметно улучшилось. В декабре, например, шахта № 4–6 получила премии 75 тысяч рублей. Такое положение и на всех остальных шахтах.

Но еще только начало. Горные наших шахт имеют огромные неиспользованные резервы для дальнейшего улучшения качества угля. Многие участки постепенно дают уголь повышенной зольности. Такой уголь выдают начальники участков шахт № 5 тт. Баранов, Куликов, шахты № 3–т. Малышев, шахты № 1–2–т. Кравченко и другие. Нельзя считать передовым тот участок или шахту, которые перевыполняют план угледобычи, но дают государству уголь низкого качества. Участок № 3 шахты № 5 считался передовым участком, а уголь давал низкого качества, в результате чего уголь с этого участка сваливался в особый высокозольный отвал.

Вказ № 140 Наркомата угольной промышленности дана программа действий по улучшению качества угля. Но этот приказ на отдельных шахтах все еще реализуется неудовлетворительно. На шахте № 5 бирочная система, как это требуется, еще не введена. Контроль на зольность подвергается только 2,5 проц.

Г. Иванов.

Дело закончилось разговорами

Куда проще считает начальник 4 участка шахты № 4–6 т. Никольченко — по одной и той же печи производить спуск отбитого угля и перепускать воду (без труб) с вентиляционного горизонта на нижний горизонт шахты № 6. Мокрый уголь, выдаваемый на поверхность, мгновенно в бункерах смерзается. Недаром заявляют грузчики, что впору хоть вновь бури и пали.

Много полезного рабочего времени напрасно приходится затрачивать грузчикам на то, чтобы как-нибудь раздолбить смерзшийся уголь. А всего несколько дней тому назад при попытке десятника экспедиции влезть в люк бункера и «расшуровать» смерзшийся уголь дело закончилось тяжелым несчастным случаем.

П. Лебедь.

Инспектор по качеству угля шахты № 4–6.

от сменной добычи вместо полагающихся 3–5 проц. А на шахтах № 4–6, № 1–2 и № 5 выборщиков породы в нередких случаях используют на посторонних работах. Например, 13 января в смену горного мастера 7 участка шахты № 5 т. Беликова посторонщицы работали на откатке угля. И это в то время, как 50 проц. угля выдавалось с породой. Руководители шахты № 5 в течение 1940 года не могли пустить в работу грохот, очевидно, они не намерены установить грохот и в 1941 году.

Как показала практика, ссылка на высокую зольность самих пластов оказалась неосновательной. Применение на первый взгляд самых элементарных мероприятий, как перетяжка кровли и в отдельных случаях почвы, крепление на лежанах и другие мероприятия, привело к заметному улучшению качества угля и, кроме того, к большой экономии государственных средств.

1941 год должен стать годом дальнейшей борьбы за повышение качества угля. Надо прямо сказать, что ряд шахт имеют стандарт зольности довольно высокий, в то время как имеются все возможности давать уголь на 2–3 процента ниже установленного стандарта. Борьба за высокое качество угля должна вестись главным образом в забое. Нужно добиться соблюдения паспортов крепления, отборки прослойков угля, улучшить породоотборку на конвейерах, упорядочить обогащение и на поверхности. Надо добиться такого положения, и этого требует Указ от 10 июля, чтобы все бригады, участки выдавали только доброкачественный уголь.

Г. Иванов.

Начальник участка Никольченко получил не одно устное распоряжение со стороны помощника главного инженера т. Архипова о том, чтобы по этой печи проложить специальные трубы и через них пропускать воду. Однако Никольченко считает, что погрузка угля из бункеров не его дело, а поэтому не выполняет этих распоряжений и постепенно выдает мокрый уголь, совершенно не учитывая условия зимы. Между тем имеются все возможности для того, чтобы избежать этого и выдавать сухой уголь. Кроме того, протекание воды по этой выработке сильно размывает почву, тем самым засоряет уголь.

Инспектор по качеству угля шахты № 4–6.

Повышать качество угля

На первом участке шахты № 3 еще не чувствуется решительной борьбы за выдачу качественного угля. Уголь постепенно выдается с содержанием от 17 до 30 килограммов видимой кусковой породы на вагон.

Эта порода попадает в уголь по следующим причинам. Ввиду малой мощности V и VI внутренних пластов параллельные штреки проходят с обнажением боковых пород, а перетяжки их в большинстве случаев не производятся. Отсюда, как результат, отваливающаяся порода смешивается с углем. Лесоспусканые печи, пройденные по лежачему боку, не обшиты как следует, а поэтому при спуске лесоматериалов почва выработок сильно разбивается и порода тоже идет в уголь.

Особенно много попадает породы из этих печей при переходе через них лавы. Щепа и порода с параллельных штреков в нередких случаях не очищаются, и все это впоследствии засоряет уголь. Качающиеся конвейеры, установленные на параллельных штреках и предназначенные исключительно для отборки породы, в большинстве времени не работают, а зачастую уголь грузят на прямую — через ближнюю печь.

Никаких отступлений от выполнения приказа № 140

Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев в приказе от 17 июля 1940 года № 140 обязал заведующих шахтами и главных инженеров в целях улучшения качества угля ввести на шахтах маркировку выдаваемого угля.

На шахте № 5 это указание наркома не выполняется. Все еще большая часть добычи выдается постепенно без бирок, а в имеющихся бирках не сразу предоставляется возможность разобраться, с какого участка поступает уголь. Опробованию на видимую кусковую породу ежесменно должно подвергаться 3–5 проц. сменной добычи, а в декабре было подвергнуто только 2,5 проц. Кроме того, браковка производится без предварительного грохочения ввиду того, что шахтоуправление и трест никак не наберутся смелости подвести прочный фундамент и установить грохот «Арис». Несмотря на мизерный процент браковки — 2,5 в декабре, на что было затрачено 4,239 рублей, шахтоуправление никакого анализа не делало, по существу к этому отнеслось и относится формально.

Никакой браковки и скидки шахтоуправление не производит по инструкции Наркомата от 17 октября. Поэтому горные мастера тт. Голубев, Беликов и другие постепенно продолжают выда-

выбранный породу убирается с параллельных штреков несвоевременно, а складывается по бокам конвейера, и этой породы скапливается такое количество, что она в конце концов обратно попадает на решетки. Такое положение наблюдалось 13 января в смене горного мастера т. Сухоплечева. Отсутствует и освещение в местах породоотборки. Нужно отметить и такое положение, как неукомплектованность штата породоотборщиков.

Высокозольный уголь выдается и второй участок. Видимая кусковая порода в отдельные дни составляет 30–40 килограммов на вагон. С 5 по 8 января на этом участке было выдано не менее 200 тонн угля из аварийных камер, зольность этого угля достигла больше 28 проц.

Введенная с 15 января бирочная система также не оправдывает своего назначения. Во-первых, бирок имеется не в достаточном количестве, кроме того, они сделаны не совсем доброкачественно. По всем этим вопросам не раз обращались к руководителям шахты, но сих стороны решительных мер пока что не принято.

А. Монахов.

Старший инспектор по качеству угля шахты № 3.

Не уплотняют рабочий день

На шахте № 1–2 мастер мехцеха т. Игнатович недавно не организует рабочего места. Только поэтому большую часть своего рабочего дня рабочие ожидают, когда им дают работу. Рабочие не получают на руки нарядов, зачастую им даже не известны нормы и расценки на выполняемые работы. Прежде чем выполнить ту или иную работу, сначала нужно найти материал, потом уже приступить к работе. Выполненные работы часто оплачиваются на глазок, без всяких норм и расценок. Только по этим причинам в отдельные дни рабочие зарабатывают 2–3 рубля в смену.

Игнатович в отдельных случаях занимается припиской об'ема невыполненных работ, а за изготовление новых деталей при капитальном ремонте он так заявляет, что эти работы не оплачиваются. Когда обращаешься к нему и желаешь выяснить, на основании каких источников расцениваются наряды, так вместо того, чтобы получить от него обяснение, он, как правило, выгонит из своего кабинета или же обругает нецензурными словами.

Все еще не упорядочены нормы и расценки в мехцехе шахты № 1–2.

В. Ивлев.

Работы одни и те же, а расценки другие

В депо транспортного отдела треста «Кагановичуголь» до июля 1940 года все слесари работали на окладах. Штат слесарей был, включая инструментальщика и промывщика, в количестве 12–15 человек, обслуживали 7 паровозов. Сейчас, с переходом на сдельную работу, штат слесарей, включая промывщика и инструментальщика, состоит из 6 человек, причем они выполняют ту же работу, которую выполняли 12–15 человек. Из этого видно, сколько сдельная работа дает экономии в рабочей силе и средствах.

Но нужно сказать, что работа слесарей была бы гораздо производительнее, если бы в имеющихся сейчас расценках не было недостатков. В чем же заключаются эти недостатки? Прежде всего в том, что одна и та же работа оплачивается по-разному, например: в расценке 7-го раздела перестановка инжектора (горизонтального или вертикального) стоит 6 р. 38 коп., тогда как в этом же разделе при дословном описании работ стоит 10 р. 39 коп. В 7 же разделе говорится, что переставить фланцевый люк с фрезеровкой мест стоит 4 р. 77 коп., тогда как в порядковом номере 15 перестановка без фрезеровки стоит 89 коп., а в порядковом номере 22 от фрезеровать место фланцевого люка без постановки его стоит 2 р. 70 коп.

В. Пряхин.

Затишье на англо-германском фронте

Неблагоприятная погода сильно ограничила деятельность германской и английской авиации. За последние дни в секторах германского командования сообщается лишь о разведывательных полетах германских самолетов над Англией. По английским сообщениям, Лондон не подвергался воздушным на-

летам, начиная с ночи на 21 января.

Английские бомбардировщики в ночь на 25 января после пятидневного перерыва совершили налет на порт Лориан (Франция). В ночь на 26 января английская авиация бездействовала.

Военные операции в Африке

Агентство Рейтер передает, что английские войска после занятия Тобрука быстро продвигаются в Ливии к западу. Передовые части уже достигли окрестностей порта Берна и вошли в соприкосновение с итальянскими войсками.

Из Кении (британская колония, расположенная к югу от

Абиссинии) сообщают, что английские войска перешли абиссинскую границу в ряде пунктов в районе озера Рудольф.

В Эритрее (итальянская колония на берегу Красного моря) английские войска нанесли поражение итальянской кавалерии и продвинулись на 45 миль.

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что греческие части, действующие на побережье Албании, подошли к бухте Валона. Севернее города Клисупа греки заняли новые высоты и укрепленные позиции противника. На северном фронте

в районе города Поградец происходила ожесточенная артиллерийская перестрелка.

Греческие и английские самолеты подвергли сильной бомбардировке порт Дураццо. Нанесены повреждения гавани и промышленным предприятиям.

События в Румынии

Иностранные печати сообщают о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железногвардейцев, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения же железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление вызванным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии.

Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руко-

водства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

Германское информационное бюро передает, что движение железногвардейцев в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты. Порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых во время выступления железногвардейцев в Румынии колеблется между полутора—двумя тысячами.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, все руководители повстанцев в Бухаресте расстреляны по приказу правительства.

(ТАСС).

Об отмене правительством США "морального эмбарго" в отношении СССР

В результате имеющих место за последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое "моральное эмбарго".

* *

Политика, которую обычно называют "моральным эмбарго", была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и о дополнительных заявлениях государственного департамента от 15

и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС).

Междусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрально-китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туна неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося нескользко дней, разоружили их. В результате столкновения 4-я армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными и 2 тысячи пленными. В настоящее время 4-я армия официально распущена, а ее командующий Е Сим арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства, разоружение и расформирование 4-й армии войсками Гу Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намеревалась поднять восстание против правительства войск.

Со стороны представителей 4-й армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают,

что действительными мотивами нападения на 4 армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах 4 армии.

Нападение на 4-ю армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнения, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить страну.

Тай и Французский Индо-Китай

Правительство Японии сделало предложение правительствам Франции и Таи о посредничестве в конфликте. Оба правительства приняли это предложение.

Как сообщает японская газете «Асахи», переговоры между Францией и Таи при посредничестве Японии будут происходить в Токио и начнутся немедленно после заключения перемирия.

Прибытие Галифакса в США

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в США прибыл новый английский посол Галифакс.

Письма в редакцию

Упорядочить работу личного стола

На шахте № 5 в личном столе над окном висит обявление: «Личный стол занимается с 9 часов утра до 3 часов дня». Однако это только на обявление, на самом же деле заведующий личным столом т. Яковлев работает так, как ему вздумается, на своем месте бывает очень редко.

6 января у окна личного стола собрались рабочие шахты — кому нужна справка, кто пришел оформиться на работу и т. д. Но т. Яковлева не мог-

Г. Трегубов.

На шахте „Суртаиха“ нет заботы о рабочих

Со стороны хозяйственных руководителей шахты «Суртаиха» (заведующий шахтой т. Леонов, пом. зав. шахтой т. Соловьев) совершенно не проявляется заботы о рабочих, работающих на этой шахте. Уголь выписывают для рабочего только полтонны на месяц, да и тот доставляют несвоевременно. Для доставки угля по квартирам рабочих имеется одна лошадь, что затягивает доставку угля по квартирам на месяц и более.

Профсоюзная организация (председатель т. Чуркин) видит все эти безобразия, но мер никаких не принимает. Прошло уже более трех лет, а шахтком не созывал ни одного профсоюзного собрания и производственного совещания.

М. Мусохров.

Рабочий шахты «Суртаиха».

Обсчеты покупателей

В хлебном магазине № 5 (шахта № 5) работает продавец Торгаев, который очень грубо обращается с покупателями, к тому же он занимается систематической недодачей 3—5 копеек каждому покупателю. В течение дня недодача по 3 копейки 1.000 покупателям составит сумму 30 рублей, а по 5 копеек — 50 рублей.

Суворов.

Не экономят металл

Как известно, черный металл является дефицитным металлом, который идет на стройки заводов, фабрик, машин и т. п. Но интересует ли этот вопрос руководителей горкомхоза? Повидимому, нет. Вместо бережного отношения к черному металлу работники горкомхоза додумались заказать номера для домов из остродефицитного

котельного железа то же 7—8 миллиметров, которые с успехом можно было бы заменить деревянными, что в известной степени дало большую экономию в металле.

Мне принесли номер, который весит 570 граммов. А сколько таких номеров заказано горкомхозом! Сколько тонн металла вложено в мертвый капитал!

А. Ясицкий.

О школьных буфетах

Снабжению школьных буфетов со стороны общепита мало уделяется внимания. В школьные буфеты забрасывают только хлеб, морс, да изредка сайки. Совершенно не бывает в школьных буфетах сдобы, пирожков, молока.

Когда будет заменен зонт над плитой?

Столовой № 9 на шахте № 4—6 не уделяется достаточно внимания ни со стороны общепита, ни со стороны шахтоуправления в ее оборудовании.

Давно нужно заменить над плитой деревянный зонт на железный, так как он находится от плиты на высоте одного метра, поэтому каждый час можно ожидать воспламенения его и, следовательно, пожара в столовой. Однако ни общепит, ни шахтоуправление до сего времени мер никаких не предприняли для того, чтобы поставить железный зонт.

Алещенко.

Заведующая производством столовой № 9.

Ответ. редактор М. В. Коучуков.